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IČO 00 856 673 

Identifikátor 600 104 206 

Právní forma příspěvková organizace 

Zastupující Mgr. Luděk Schnaubert 

Zřizovatel město Jablonné nad Orlicí 

Místo inspekční činnosti Jamenská 555, Jablonné nad Orlicí 

Inspekční činnost na místě 3., 4. a 7. 10. 2024 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Předmětem inspekční činnosti vykonané podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bylo zjišťování a hodnocení podmínek, 

průběhu a výsledků vzdělávání, včetně hodnocení naplňování školních vzdělávac ích 
programů.  

Charakteristika 

Základní škola Jablonné nad Orlicí (dále „škola“) vykonává činnost základní školy a školní 
družiny. K termínu inspekční činnosti škola vzdělávala 407 žáků v 19 třídách. Podpůrná 

opatření škola poskytovala 37 žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, pro 4 z nich 
byl vypracován individuální vzdělávací plán. Školu navštěvuje 28 žáků s odlišným 
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mateřským jazykem. Zájmové vzdělávání ve školní družině probíhá ve třech odděleních, 
která v současné době navštěvuje 90 žáků z 1. až 3. ročníku, čímž je její kapacita zcela 
naplněna. Stravování pro žáky a zaměstnance je zajištěno v samostatné Školní jídelně 

Jablonné nad Orlicí, v budově školy. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitel školy uplatňuje své bohaté zkušenosti při řízení, jež je založené na otevřené 
komunikaci se všemi účastníky vzdělávání. To přispívá k vytváření příznivé atmosféry, 
která má pozitivní vliv na vzájemné vztahy účastníků vzdělávání. Škola má jasně nastavený 

systém řízení, kde část kompetencí ředitel delegoval na zástupkyni, s níž tvoří úzce 
spolupracující tým. Přenos informací je založen na pravidelném setkávání vedení školy 

a pedagogických pracovníků a na vzájemné komunikaci napříč celou školou. Těchto setkání 
se v případě potřeby účastní i zástupci žákovského parlamentu, kteří přinášejí informace 
a návrhy vzešlé z jejich pravidelných schůzek. Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

a cílená hospitační činnost navazující na zjištění při minulé inspekční činnosti přinesly 
zlepšení zatím jen v některých oblastech průběhu vzdělávání např. práce s cílem hodiny. 

Přetrvává menší využití diferenciace činností ve prospěch žáka. Další směřování rozvoje 
a podpory kvality pedagogické činnosti je jasně stanoveno nejen v koncepci rozvoje školy, 
ale odráží se i v plánech dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, které jsou 

každoročně vyhodnocovány. Hospitační činnost provádí nejen vedení školy, ale je 
realizována hospitační činnost mezi vyučujícími umožňující sdílení v rámci pedagogického 

sboru. Příležitostí je směřovat vzájemné hospitace tak, aby vyučující cíleně navštěvova li 
hodiny pedagogů, kteří jsou v didaktických dovednostech zkušenější a mohou být 
významnou podporou a inspirací.  

Materiální podmínky pro vzdělávání jsou příznivé, škola aktivně využívá různé finanční 
zdroje pro jejich průběžné zkvalitňování. Prostředí společných prostor školy i tříd je 

příjemné, na výzdobě se podílejí i žáci svými pracemi. Dvě oddělení školní družiny mají 
k dispozici samostatné učebny poskytující svým vybavením dostatek možností pro zájmové 
aktivity účastníků a trávení volného času. Třetí oddělení využívá pro realizaci zájmové 

činnosti jazykovou učebnu pro 1. stupeň, která svým uspořádáním a vybavením umožňuje 
kvalitní naplňování očekávaných výstupů uvedeným ve školním vzdělávacím programu pro 

družinu.  

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Zhlédnutá výuka na prvním i druhém stupni školy vykazovala několik společných prvků. 

Vyučovací hodiny se většinou vyznačovaly promyšlenou strukturou, atmosféra byla velmi 
přátelská, komunikace mezi učiteli a žáky otevřená, přístup vyučujících k žákům empatický 

s kvalitní podporou asistentek pedagoga. V úvodu hodin většinou proběhla vhodná motivace 
žáků k danému tématu učiva. Stanovit konkrétní cíl hodiny zaměřený na žáka se vyučujíc ím 
dařilo s různou mírou úspěšnosti, zde je prostor pro zlepšení v dalším vzdělávání na toto 

téma i sdílení v rámci pedagogického sboru. Učitelé efektivně zapojovali do výuky i žáky 
s odlišným mateřským jazykem. Použité metody a formy výuky většinou umožňova ly 

dosáhnout cíle v konkrétní hodině, aktivní byli především žáci, učitelé byli koordinátory 
jejich práce. Vyučující většinou dobře formulovali problémové otázky, na které žáci uměli 
převážně správně odpovědět. Názornost a efektivitu vzdělávání učitelé podporovali účelným 

využitím digitální techniky ve formě audio nebo video ukázek spojených s konkrétním 
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úkolem, i využíváním pracovních listů k prohlubování poznatků, práci s pojmy, procvičení 
a upevnění učiva. Práce s informacemi, jejich vyhledávání, třídění a následná interpretace 
nebyla během sledovaných hodin zaznamenána. Bylo by vhodné ve větší míře zařazovat 

do výuky práci žáků s různými informačními zdroji (internet, slovníky, atlasy, další tištěné 
informační zdroje), vést je k vyhledávání informací, jejich třídění, analýze a následné 

aplikaci, čímž podpoří jejich dovednosti, které jsou zásadní pro rozvoj kritického myšlení, 
analytických schopností a informační gramotnosti.   

Frontální výuku většinou vhodně doplňovala samostatná práce, často byla využívána práce 

ve dvojicích. Učitelé podporovali žáky ve spolupráci při skupinové práci, v diskuzi nad 
řešením úkolu, vedli je k vyvozování faktů, ke zdůvodňování řešení. Pokud žáci potřebovali 

radu nebo pomoc, nebáli se požádat vyučující. Při řízených rozhovorech vyučující většinou 
podporovali souvislejší vyjadřování žáků ve větách. Dostatek času byl věnován 
procvičování a upevňování získaných znalostí a dovedností a učitelé také vhodně využíva l i 

cílenou práci s chybou. Často byl uplatňován individuální přístup a poskytování účinné 
podpory žákům pracujícím v pomalejším tempu. Od minulé inspekční činnosti přetrvává 

minimální podpora žáků rychlejších nebo se zájmem o probírané učivo. Nicméně tato 
podpora byla zdařilá v hodinách matematiky na druhém stupni, kde žáci měli možnost 
pracovat na gradovaných úlohách tak, že všichni zažili během hodiny úspěch a zároveň se 

nenásilně posouvali dál v rozvoji svých znalostí a dovedností a schopností. 

V hodinách anglického jazyka na 2. stupni bylo zaznamenáno nadužívání češtiny, které 

nepřispívalo k rozvoji jazykových kompetencí žáků. Podnětný přístup ke vzdělávání žáků 
v cizím jazyce na 1. stupni se výrazně lišil od práce v hodinách na 2. stupni. Užití jazyka 
a činnosti v nižších ročnících běžné, již nebyly na vyšším stupni zaznamenány. Bylo by 

vhodné zvážit další vzdělávání pedagogických pracovníků v této oblasti a zařadit 
intenzivnější hospitační činnost. A to prováděnou nejen vedením školy, ale i vzájemné 
hospitace učitelů mohou pomoci ve sdílení didaktických postupů tak, aby žáci byli dále 

podporování v rozvoji jejich jazykových kompetencí.   

V průběhu nebo v závěru sledovaných hodin se učitelům často dařilo získat zpětnou vazbu 

o pochopení učiva žáky. Při nejasnostech u některých z nich vhodným způsobem využil i 
vrstevnickou pomoc spolužáků, kteří učivo dovysvětlili. V některých hodinách žáci dokázali 
reálně ohodnotit svůj výkon, dostávali příležitost v závěru hodiny pro sebereflexi a pro 

vzájemné zhodnocení kvality práce ve skupině. Méně se dařilo závěrečné zhodnocení práce 
žáků a vyhodnocování dosaženého cíle hodiny vyučujícími na 2. stupni.   

Zhlédnuté činnosti školní družiny v rámci pravidelné denní docházky žáků probíhaly 
v celkově příjemné atmosféře. Účastníci zájmového vzdělávání byli vhodnými aktivitami 
vedeni k dodržování natavených pravidel a s tím související vytváření sociálních 

kompetencí, poznávání, spolupráci, estetickému vnímání či spontánní hře podle vlastní 
volby. 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Škola sleduje a vyhodnocuje průběžné i celkové výsledky žáků. Učitelé využívají obvyklé 

nástroje a postupy (písemné prověřování, ústní zkoušení, pedagogická diagnostika). Úroveň 
výsledků žáků je setrvale velmi dobrá, více než 60 % žáků prospělo na konci školního roku 
2023/2024 s vyznamenáním a pouze jeden neprospěl. Pozitivem je, že jsou žáci ke své práci 

motivováni i pochvalami, jejichž počet vysoce převyšoval počet kázeňských opatření. Dva 
žáci byli hodnoceni sníženou známkou z chování. Škola poskytuje systematickou pomoc 

žákům s odlišným mateřským jazykem v podnětném prostředí samostatné učebny. Dvě 
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hodiny týdně se žáci – cizinci účastní hodin českého jazyka pro cizince, v nichž se podle 
individuálních schopností zaměřují na rozvoj slovní zásoby, mluveného a písemného 
projevu i gramatiku.   

Poradenské služby jsou ve škole zajišťovány na vysoké úrovni prostřednictvím výchovné 
poradkyně (zástupkyně ředitele) a metodičky prevence. Jejich vzájemná zastupitelnost 

a dobře fungující spolupráce umožňují včas zachytit a operativně řešit rizikové případy 
chování žáků v jejich počátku. Pečlivá evidence žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
a včasná informovanost všech pedagogů o jejich vzdělávacích potřebách zajišťují jejich 

efektivní vzdělávání. Organizované preventivní aktivity, programy a kurzy (adaptační, 
vodácký, lyžařský, cyklistický) plánované na celý školní rok podporují vzdělávání žáků 

ve zdravém životním stylu a eliminují rizikové projevy jejich chování. Škola spolupracuje 
s množstvím organizací z města i regionu ve prospěch žáků, jejich osobnostního, 
dovednostního a budoucího profesního rozvoje (knihovna, hasiči, policie apod.). Škola 

přímo pořádá nebo se účastní množství akcí. Aktivní spolupráce se zřizovatelem se odráží 
ve zlepšování podmínek pro vzdělávání. Spolek rodičů finančně podporuje žáky nejen při 

účasti na soutěžích, ale i na kulturních a vzdělávacích akcích. Ve škole dlouhodobě úspěšně 
funguje pěvecký sbor (1. stupeň, 2. stupeň), který školu reprezentuje nejen v soutěžích, ale 
i při různých kulturních akcích ve městě. Aktivně pracuje žákovský parlament umožňujíc í 

žákům rozvoj demokratického a kritického myšlení, jenž se podílí na řízení školy jako 
poradní orgán vedení. 

Závěry 

Vývoj školy 

– zlepšení materiálních podmínek vzdělávání 

Silné stránky 

– přátelská, pozitivní atmosféra, otevřená komunikace napříč celou školou zajišťuj íc í 

bezpečné a podporující prostředí vzdělávání žáků (1.4) 

– velmi dobré materiální a technické vybavení podporující vzdělávací proces (2.4) 

– kvalitní práce vyučujících a asistentů pedagoga s žáky se speciálními vzdělávac ími 

potřebami podporující jejich rozvoj (6.2) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 

na adrese: kriteria.csicr.cz 

Slabé stránky (oblasti ke zlepšení) 

– nízká míra práce žáků s informačními zdroji v hodinách (4.2) 

– přetrvávající malá míra individualizace a diferenciace výuky vzhledem k žákům s vyšším 
pracovním tempem nebo zájmem a přetrvávající absence formativního zhodnocení 

splnění stanovených cílů ze strany vyučujících na 2. stupni (4.3) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

https://kriteria.csicr.cz/
https://kriteria.csicr.cz/
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– zaměřit se na závěrečné zhodnocení dosažení vzdělávacího cíle a práce žáků ve výuce ze 
strany vyučujících 

– podporovat vzájemné hospitace, sdílení metodiky zefektivňujících metod a forem práce  

nejen v rámci jednotlivých předmětů nebo stupňů 

– zvážit další vzdělávání vyučujících anglického jazyka, podpořit jejich vzájemné hospitace  

a sdílení, aby byla lépe zajištěna návaznost mezi 1. a 2. stupněm a byl podporován rozvoj 
jazykových kompetencí žáků   

– diferencovat výuku vzhledem k individuálním vzdělávacím potřebám žáků, výrazněji 

podpořit nadanější a rychlejší žáky 

– vést žáky k práci s informacemi nejen z digitálních zdrojů, jejich vyhledávání a třídění 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli školy 

ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 

inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 

k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 

formulovány v části slabé stránky (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně  

informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 

datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Koncepce rozvoje školy do roku 2025 

2. Školní vzdělávací programy platné ve školním roce 2024/2025 

3. Školní řád základní školy platný ve školním roce 2024/2025 

4. Vnitřní řád školní družiny platný ve školním roce 2024/2025 

5. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 

6. Zápisy z jednání pedagogické rady, školní rok 2023/2024 a aktuální školní rok (výběr) 

7. Zápisy z jednání předmětových komisí, školní rok 2023/2024 a aktuální školní rok 
(výběr) 

8. Rozvrhy hodin tříd a pedagogů platné ke dni inspekční činnosti 

9. Školní matrika, školní rok 2023/2024 a aktuální školní rok (výběr) 

10. Třídní knihy, školní rok 2023/2024 a aktuální školní rok (výběr) 

11. Dokumenty o realizaci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (výběr) 

12. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (výběr) 

13. Dokumentace výchovného poradenství a školní prevence, školní rok 2023/2024 

a aktuální školní rok (výběr) 

14. Inspekční zpráva Čj. ČŠIE-1306/21-E 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 

inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné  

připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám ředitele 

inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 

a v informačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

Mgr. Hana Řebíčková, školní inspektorka, vedoucí inspekčního týmu 

Mgr. Petra Holánková, školní inspektorka 

Bc. Eva Nováková, kontrolní pracovnice 

Mgr. Hana Rozsypalová, školní inspektorka 

23. 10. 2024 


